

没有给出答案的坠亡

在京上学的山东少年从17楼跳下，死前在校因摔伤同学被罚站

深入，更见精彩

电话：96706056

洪波工作室

邮箱：hongbogongzuoishi@163.com

小颜最终没能等到一个多月后的13岁生日。

11月5日，小颜的亲友把他的遗照从学校门口的墙上撤下来。14天前，这个来自山东泰安、在北京海淀六一中学读书的少年，在班主任办公室被罚站3个多小时，回到家后，选择从17楼纵身跃下。

这是一个学习成绩优秀、自尊心很强的少年，20多张奖状证明了他在学习上的优秀。但在人生的考场上，他潦草地选择走向死亡，这样一个结束人生的决定，他甚至没有给父母留下过答案。

本报深度记者 赵兵 发自北京

3个小时的批评罚站

11月5日下午5点多，李女士在亲友的搀扶下，回到了北京定慧东里小区17号楼的家中，但她不敢看这个早已熟悉的家，“两个星期前，我儿子还活蹦乱跳的，可现在这个小家里再也看不到他的身影了。”

李女士清楚地记得那个把她叫到儿子学校的电话。10月23日下午2点左右，她接到儿子学校班主任电话，称儿子把他其他同学弄伤了。

李女士见到了小颜，孩子

一直在哭，“眼神里透着绝望和委屈”。

班主任解释说，小颜和同学小君、小涛一起玩“抬人”游戏时，小君不慎摔倒，腿部受伤，需要家长配合送到医院救治。李女士赶紧带着小君到医院治疗，小颜和小涛则被留在办公室接受老师的批评教育。

小颜的爸爸颜先生告诉记者，学校的监控录像显示，当天下午，小颜和小涛在班主任的

办公室里呆到下午5点半，而正常放学时间则是下午4点。

办公室里发生了什么？因为校方拒绝接受采访，目前还不得而知。

小颜的同学还透露，班主任曾对小颜和小涛说过，“你们要被拘留了，还要被罚钱”。这让一向成绩优秀的小颜“很害怕”。

平时，小颜都是骑自行车回家。但那天下午，他一步步从学校走回家，从路上的监控能

看到，小颜走路时一直低着头，腿也一瘸一拐。

这段步行30分钟的路，让小颜走向了另一个世界。

监控录像显示，下午6点02分，小颜进入定慧东里小区17号楼楼门前的监控区域。他先回了家，然后又出门，独自坐电梯上了16楼。在那里，小颜打开16楼通往17楼的一道铁门，独自一人走到楼上。

他从17楼跃下，生命的时间定格在下午6点10分。

14天温和对峙

很快，家里其他亲戚陆续赶来，但只是在学校门口聚集，“找学校给孩子要个说法……”

颜家人选择了一次温和的对抗。

11月4日那天，因为始终得不到校方的反馈，接近崩溃的李女士和丈夫、父母四个人在学校搭了地铺，在冰冷的地上睡了一夜。

颜先生称，一开始，学校

并不承认孩子的死跟他们有关，3天后，颜先生拿到视频监控画面和同学证词，学校只好低头。

颜先生告诉记者，10月26日，该校校长和一名主任曾到过他家，校方承认两名学生的确在办公室被罚站，时长为3小时左右，中间“不是站着就是蹲着”。除了对孩子同情与哀悼外，校方提出可以提供2万元抚慰金。

颜先生拒绝后，双方谈判陷入僵局。

为了向校方施加压力，颜先生一家14口在学校门口“安营扎寨”，将小颜的遗照贴在学校大门附近的墙上。小颜的叔叔刘涛（化名）还开通了微博进行直播。据颜先生称，他们曾受到校方人员威胁，“再闹就让你们好看”。

11月5日中午，小颜的一位亲属指挥亲友把小颜的照

片收了起来。随后，他与颜先生一起进入学校，与校方代表商谈。

下午2点，这位亲属走出学校，他告诉记者，要到外边去办张银行卡，颜先生则一直留在校园里。

下午5点，颜先生走出学校，把所有的亲友都叫回宾馆，让他们回去等消息。“已经跟校方见面了，还在商谈一些细节。”

自尊心和优越感

颜先生不敢想象以后的生活，“不知道该不该离开北京，可留在这里，也不敢面对失去孩子的现实。”

11年前，小颜被父母从泰安老家接到北京。颜先生在北京呆了十几年，先是当兵，复员后留在北京一家公司当司机，李女士在小区里管理电梯，每个月，这一家能收入一万元。

工作很累，租的房子不大，一家三口却其乐融融。“我和儿子在家以哥们儿相称，他叫我老颜，我叫他小颜。”最让颜先生和妻子欣慰的是，小颜虽然是借读生，成绩却很好，在年级里一直保持在前五名，“最近的一次考试还考了第三。”

5日下午，回到家的颜先生将小颜以前得过的奖状满满铺了一床，足有20多张，来证明儿子的优秀。亲戚们也说，小颜是家庭里最有出息的一个，“同龄的七八个孩子里，他学习成绩最好，在北京见识也多。”

据小颜的亲友们讲，成绩优异的小颜自尊心很强。他的一位叔叔对记者说：“孩子性子比较倔”，如果犯了错误，你批评他，他会听；但如果觉得自己没做错，就会很坚持。老家的一位亲戚告诉记者，每次回老家，小颜都会带礼物给小伙伴，加上成绩也好，“或多或少有些优越感”。

但为什么会独自走上17楼，小颜甚至没有给父母留下答案。



11月4日，小颜的家人捧着他的照片站在学校门口。 新京报供图

齐鲁晚报联手新东方 XDF.CN

2014年寒假国际游学开营了

主办：齐鲁晚报 承办：济南新东方学校国际游学部

报名条件：具备生活自理能力、品学兼优的10-23岁学生

报名时间：2013年10月22日-12月15日，每团额满为止

主流品牌联袂打造

行程丰富多彩

与国外校方的紧密互动

新东方明星讲师带队

高性价比安全的出行

线路遍布世界各国

浸泡式英语学习

寄宿家庭住宿

良好的签证记录

未来就读与生活规划

详情请咨询：0531-81798208 58596012